安装安防设施,提升便民设施,提升停车位……

今年唐山老旧小区这样改造

本报讯(燕都融媒体记者刘丁)3月2日,记者从唐山市政府新闻办召开的2020年民心工程之老旧小区改造新闻发布会获悉,2020年,唐山市总投资21.17亿元,改造老旧小区215个,总建筑面积788万平方米,涉及3982栋住宅楼,受益居民13万户。今年,唐山对老旧小区推进全面改造、务实改造、高标准改造,不断提升改造水平。

老旧小区改造工作作为唐山市的重要民生工程,坚持"以民意为导向",多渠道征集广大居民的意见和建议,针对群众反映最强烈的突出问题用劲发力,着力推动基础设施、居住环境、服务功能、小区特色、基层治理大提升。

今年,唐山对老旧小区推进全面改造、务实改造、高标准改造,不断提升改造水平。在"既有建筑节能改造、老旧管网改造、小区道路翻新改造、绿化提升改造、房屋性能提升改造、建筑风貌提升改造"的基础上,重点突出安防设施配套改造、便民设施提升改造、停车位提升改造、小区整体环境提升改造、配合"六位一体"社区治理体系建设。结合疫情防控要

求,在小区设置入口门禁系统, 增设单元对讲门、增设摄像头, 设置监控中心,实现社区管理可 视化;增设老年人和儿童活动健 身设施,增设快递收发柜和信报 箱,建设电动汽车、电动自行车 混合式充电桩;科学规划停车空 间,使大部分老旧小区停车位占 比达到1:0.8;配置垃圾分类环卫 设施,对弱电线路实施入地和线 路整理;建立养老、托幼、医疗等 功能性服务设施。同时,在改变 基础设施、小区面貌的同时,依 托老旧小区改造,跳出单纯的工 程改造,挖掘小区文化内涵,同 步进行人文建设。

老旧小区改造严把工程建设质量安全关,提升和加强改造工程现场施工技术水平。建立项目分包机制,实行工程项目日调度、周调度、月调度工程例会制度;建立"数量和进度"两类台账,现场管理实行"三统一""七个一"管理体系。同时与街道办、社区居委会结合,每个社区选出不少于3名居民代表,全过程参与监督小区改造。并严把工程竣工验收关,坚持"提前谋划、样板引路、过程严控、一次成优"的质量管控目标,统一标准做法、明确工艺流

程,依据"样板工程"开展技术交底。出台《竣工验收工作指导意见》,对工程竣工验收的组织形式、验收程序、执行验收标准等情况强化事中事后监管。采取"双随机"抽查机制,加强对建设项目施工阶段、竣工阶段监督检查,监管覆盖全过程。

为适应老旧小区改造后的新情况、新变化,巩固老旧小区改造成果,搭建属地化、市场化、可持续化的老旧小区物业管理格局。建立属地街道办事处、社区居委会为主的管理机制。与此同时,探索改造后的老旧小区物业管理模式,改善小区环境,彻底拆除私搭乱建,分阶段丰富物业服务项目,提升通行、照明、环卫等基础设施和公共服务水平。

通过老旧供热管网改造,老 旧燃气管网改造,自来水改造室 外污水管网改造,道路提升改 造,增加停车场所,增设老人儿 童活动设施,引进菜鸟驿站,增 加便民信箱、快递柜等便民设 施,增加监控设施等改造,使改 造后的老旧小区功能齐全、干净 整洁、环境优美、生活舒适、出行 便利、居住安全,赢得了百姓的 广泛赞誉

相关

去年唐山开工 棚改安置住房13007套

本报讯(燕都融媒体记者刘丁)3月2日,记者从唐山市政府新闻办召开的2020年民心工程之棚户区改造新闻发布会获悉,2020年唐山市计划新开工棚改安置住房11107套,截至2020年底,全市已新开工12个项目、棚改安置住房13007套,占年度任务的117%,提前超额完成了年度任务目标。

棚户区改造作为唐山市重大民生工程和发展工程,倡导推行一项任务、一名领导、一个专班、一套方案、一抓到底"五个一"工作机制。成立市、区两级建设指挥部,组建专班,实施一线工作法,有力保障棚改项目扎实推进。按照"放权强区,让利于区"原则,坚持问题导向、目标导向,出台一系列政策措施,为棚户区改造工作夯实基础。下发《唐山市2020年保障性安居工程责任目标》,将省达任务分解到县区,落

实到具体项目。对棚改项目实施 清单式、流程化管理。并印发《关 于棚户区改造回迁房建设等民生 工程施工许可办理的有关意见》, 有力推动项目基础施工。和谐拆 违拆迁,既确保了拆迁效率和群 众利益最大化,又实现了和谐拆 迁。

及时足额筹措建设资金,是棚户区改造工作的关键环节。唐山市政府出台了《重点片区土地出让收支封闭运行管理办法》,以"市级统筹、区级开发、独立核算、封闭运行"为原则,坚持财权、事权相统一,通过利用棚户区改造专项债券,或引入社会资金。同时,明确市直相关部门职责,细化土地收储、土地出让、收益核算、资金拨付、专账核算、结余分配等操作流程。目前,唐山已获得国家财政部债券额度40.64亿元,中央省补助资金1.79亿元。



唐山市反电信网络诈骗中心 发布最新预警提示

本报讯 据唐山刑警 CID 消息,近日,唐山市接连发生多起冒充学校领导类诈骗,受害人遭受严重经济损失。不法分子通过微信、QQ等网络社交软件仿冒学校领导身份,主动添加学校老师或

学生家长好友,以自己不方便为他人转 账等为由,要求受害人向指定账户转账 汇款,实施诈骗。

警方提示,请广大师生及家长提高警惕,注意防范,如有自称学校领导用网络

社交软件添加好友,并要求转账汇款的, 务必通过电话或见面等方式进行甄别、核 实;如遇被骗,请及时拨打110报警。

请仔细阅读,避免您和您的家人

资讯

曹妃甸区政府与中国铝业、文丰集团签约

本报讯 据唐山市人民政府网站消息,2 月26日上午,曹妃甸区政府与中国铝业股份有限公司、文丰实业集团三方合作签约活动 在南湖紫天鹅酒店举行。

此次曹妃甸区、中国铝业、文丰集团三方 正式签署合作意向书,既是企地共谋发展、深 化合作的重要举措,也是准确把握新发展阶 段、深入贯彻新发展理念、加快构建新发展格 局的共同行动,对于合作各方进一步优化产 业布局、实现高质量发展意义重大。

唐山市将打造一流环境,提供优质服务,全力支持中铝集团、文丰集团在唐山投资兴业、发展壮大。中铝集团将以此次签约为契机,加快推动项目前期工作,确保合作早日结出丰硕成果。

活动中,曹妃甸区政府与中国铝业股份有限公司、文丰实业集团签订了合作意向书;文丰实业集团、中国铝业股份有限公司、柬埔寨荣丰投资有限公司就文丰氢氧化铝及新材料生产项目进行合作框架协议签约。

为节省进出小区管理费 一男子竟套用 自己的车牌

本报讯(燕都融媒体记者张辉)近日,秦皇岛交警二大队民警在民安街巡逻时,发现一辆黑色汽车车牌号前后不一样,通过查询发现两副车牌号的车主竟然是同一人,民警立即将该车主传唤到车旁。

经查,车主张某某交代,其套用的车牌号也是他本人的,因在该小区只买了一辆车的停车位,为了节省费用,就有了套牌进出小区地下停车场的想法。

最终,民警依据《中华人民共和国道路 交通安全法》的相关规定,对张某某使用其 他车辆机动车号牌的违法行为处以罚款 5000元、记12分处罚。